



№12(12) ☆ ДЕКАБРЬ, 2006 ГОД ☆ ГАЗЕТА КИРОВСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ВЕТЕРАНОВ И ИНВАЛИДОВ АФГАНИСТАНА

★ Нас поздравляют

**СЧАСТЬЯ И УСПЕХОВ В НОВОМ ГОДУ,
ВЕТЕРАНЫ И ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ В АФГАНИСТАНЕ!**

Уважаемые Владимир Владимирович и Иван Борисович!

Сердечно поздравляю вас и всех ветеранов и инвалидов Афганистана с Новым годом и светлым праздником Рождества!

Уходящий год принес немало позитивных событий и масштабных планов. Верю, что в наступающем году добрые начинания найдут продолжение в вашей плодотворной деятельности.

Пусть сбудутся наши общие надежды на процветание вятской земли! Пусть целеустремленность и уверенность в своих силах не покидают вас. Пусть в каждом доме царят благополучие и уют, в каждой семье – любовь и согласие!

Губернатор Кировской области Н.И.ШАКЛЕИН

★ ★ ★
Боевым побратимам, ветеранам-«афганцам»!

Сердечно поздравляю всех воинов-«афганцев» с наступающим Новым, 2007 годом и Рождеством!

Пусть новый год станет годом добрых перемен в России, оправдает ваши надежды, принесет удачу.

От всей души желаю в новом году поддержки близких, внимания государства.

Здоровья, счастья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

Председатель правления Кировской ООО РСВА, депутат Государственной Думы РФ В.В.КЛИМОВ

★ ★ ★
Дорогие друзья, ветераны Афганистана!

Правление Кировской областной общественной организации инвалидов войны в Афганистане поздравляет всех боевых друзей с наступающим Новым годом!

Защита законных прав и интересов участников боевых действий, членов их семей и семей погибших военнослужащих и в новом году останется для нас первостепенной задачей. А еще – дальнейшее укрепление боевого братства, сохранение славных традиций патриотизма и государственности.

Крепкого здоровья вам, ветераны, большого человеческого счастья!

Председатель правления Кировской ООО ИВА И.Б.ЛИТВИНОВ

★ ★ ★
Ветеранам боевых действий

Дорогие друзья, боевые товарищи! Примите самые сердечные поздравления с грядущим Новым, 2007-м годом! Желаю вам и вашим семьям здорового оптимизма, неиссякаемой энергии, человеческого счастья и богатырского здоровья!

Пусть новый год принесет всем нам душевное спокойствие, уверенность в будущем и дальнейшее укрепление политического и экономического потенциала нашей Родины, родного Вятского края!

Депутат Кировской городской Думы П.М.КИСЛИЦЫН

★ На страже здоровья



В Москве подведены итоги II Международного конкурса на лучшее учреждение по профилактике заболеваний, укреплению здоровья и реа-

билизации ветеранов войн и участников локальных военных конфликтов. В конкурсе участвовали более 100 лечебных учреждений из Российс-



ПОДВИГУ И ПАМЯТИ - ЖИТЬ!

... Военнослужащие Отдельного батальона оперативного назначения, который нынешним летом преобразован в специальный милиционный батальон, с первых дней военных действий на Северном Кавказе воевали там, а позже – обеспечивали общественный порядок. Более 120 солдат, сержантов, прапорщиков и офицеров награждены орденами и медалями, а сержанту А.Белодедову присвоено звание Героя России (посмертно).

... Недавно с перрона Кировского вокзала на территорию Чеченской Республики отправился очередной эшелон с кировскими милиционерами для поддержания там конституционного порядка.

И так из года в год вятские стражи порядка и военнослужащие дивизии ВВ незримыми нитями связаны с мятежной республикой.

Дорогой ценой дается такая «дружба». На стелах памятника кировчанам, погибшим в войнах и вооруженных конфликтах последних десятилетий, рядом с «афганцами» значатся фамилии более 160 военнослужащих, погибших на Северном Кавказе.

Об этой печальной «статистике» вспоминали 11 декабря ветераны боевых действий, пришедшие к памятнику. С проникновенными словами к ним обратились заместитель председателя правительства Кировской области А.А.Галицких, депутат Государственной Думы генерал-лейтенант милиции А.М.Розуван, председатель Союза ветеранов боевых действий М.Р.Куватов, руководитель Кировского отделения «Боевого братства» С.Г.Пестриков, депутаты областного Законодательного собрания и Кировской городской Думы, офицеры Вооруженных сил и правоохранительных органов.

Виктор ВОИНОВ,
участник боевых действий

На снимках: выступает заместитель председателя правительства Кировской области А.А.Галицких; цветы и память – боевым товарищам.



Наш госпиталь - лауреат Международного конкурса

кой Федерации, Республики Беларусь, Узбекистана, Казахстана, других стран Содружества. Организаторами конкурса выступили Комитет по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств стран СНГ, Минздравсоцразвития, министерства обороны и внутренних дел.

В числе номинантов на звание лучших был и Кировский областной госпиталь для ветеранов войн, который в столице представлял его начальник – Заслуженный врач России Николай Григорьевич Дзюба. Незадолго до этого, по решению Президиума Общероссийской общественной организации инвалидов войны

в Афганистане, он был награжден памятной медалью «15 лет ОООИВА».

Известно, что наш госпиталь был признан одним из лучших в России и Приволжском федеральном округе.

Теперь пришло и международное признание: по итогам конкурса госпиталь стал лауреатом в номинации «За организационно-методическую работу по комплексной реабилитации ветеранов войн и локальных конфликтов» и дипломантом Комитета по делам воинов-интернационалистов. Диплом, изготовленный из янтаря и с инкрустацией «15 лет СНГ» начальнику госпиталя вручил Герой Советского Союза председатель Комите-

та Руслан Султанович Аушев. Почетным дипломом лауреата II Международного конкурса стран Содружества в номинации «Профессия – жизнь» награжден и лично Николай Григорьевич Дзюба.

Высокую оценку работы на конкурсе также получили Самарский госпиталь для ветеранов войн, госпиталя из Белоруссии и Краснодарского края.

Наш корр.

На снимке: Заслуженный врач России Николай Григорьевич Дзюба и его соратники по сохранению здоровья ветеранов – Татьяна Николаевна Кодочигова и Валентина Петровна Пестова.

★ Подводя итоги года

ВЕТЕРАНЫ – ВЛИЯТЕЛЬНАЯ СИЛА

Финиш года становится для нас не только поводом для совместного общения, но и своеобразным «смотром сил» нашей организации. Мы подводим итоги сделанного, анализируем какие-то свои просчеты, определяем планы на будущее.

Многие «афганцы» были свидетелями и участниками проводимых в 2006-м году мероприятий, поэтому я отмечаю только то, что было действительно значимым и доказывает действенность и эффективность нашей совместной работы, конструктивное взаимодействие с органами власти, общественными объединениями, политическими партиями.

Главные наши усилия были направлены на решение уставных задач – социальную, правовую, экономическую защиту законных интересов инвалидов боевых действий и членов их семей, оказание материальной помощи нуждающимся, медико-социальную реабилитацию участников боевых действий, военно-патриотическое воспитание молодежи, вовлечение ветеранов в активную общественную жизнь. Вот как это выглядит на практике.



В нынешнем году материальной помощи оказано более чем на 1 млн. 700 тысяч рублей.

В Центре восстановительной терапии им. Лихоеда (г.Руза, ЦВТ- санаторий «Русь») лечебно-оздоровительный курс прошли без малого 100

инвалидов и ветеранов боевых действий, членов их семей, родителей погибших военнослужащих.

Примерно столько же инвалидов и ветеранов Афганистана получили квалифицированную медицинскую помощь в Областном госпитале для ветеранов войн.

Мы на высоком уровне провели празднование 20-летия кировского объединения воинов-интернационалистов, которое показало, что с годами наша организация только окрепла, и по праву считается одной из самых сильных, самодостаточных и эффективных в Российской Федерации.

Успешно работает Музей ветеранов войны в Афганистане, возглавляемый В.С.Огородниковым. За минувшие 7 лет его посетили тысячи кировчан и гостей города. А на очереди – новый, грандиозный проект – строительство областного Музея ветеранов боевых действий, который будет располагаться на территории жилого комплекса «Афганец». Мы искренне призательны руководству города, поддержавшего наш почин и уверены, что музей станет не только местом

нами оргкомитета которых мы являемся. В первую очередь это областная Спартакиада допризывной молодежи памяти Героя Советского Союза А.Я.Опарина. Из года в год растет число ее участников. В последней Спартакиаде, проходившей в сентябре, приняли участие 57 команд, представлявших муниципальные учреждения образования районов, военно-патриотические клубы и кадетские классы. А ежегодное открытое первенство области по боксу, одним из организаторов которого выступает Новоятская районная организация «афганцев», в нынешнем году даже приобрело статус международного, поскольку в нем выступала и команда из Сербии. Также мы принимаем участие в подготовке и формировании призового фонда других соревнований, которые проводятся в память наших павших боевых товарищей – Андрея Одегова, Андрея Хлебникова, Романа Ердякова, Дениса Белых и других.

Но мы проявляем заботу не только о физическом здоровье подрастающего поколения. Многие здесь сами активно занимаются спортом, в борьбе с недугом добиваются заметных результатов. Пример – Валерий Даровских, член сборной России, участник двух параолимпийских зимних Игр. Он и сегодня находится в Уфе, где сборная спортсменов с ограниченными возможностями готовится к новым стартам.

Благодаря энтузиазму инвалидов и ветеранов Афганистана, два десятка лет не прекращают свою работу созданные нами военно-патриотические клубы. Самые яркие примеры – это «Эдельвейс» из г.Вятские Поляны и «Этап» поселка Первомайского Слободского района. Только эти два клуба подготовили более 5 тысяч молодых людей, ставших востребованными в Российской армии, Внутренних войсках и других силовых структурах, на государственной службе, в общественной работе.

Наших активистов хорошо знают в школах, училищах, техникумах, высших учебных заведениях г.Кирова и обла-



сти. Даже беглый анализ показывает: нами проведено более 400 встреч и бесед с молодежью только в этом году. Значительная часть выпадает на Месячник военно-патриотической и оборонной работы, на мероприятия, приуроченные к военным государственным праздникам или датам, связанным, скажем, с годовщиной ввода или вывода наших войск, Днем ВДВ, знаменательными юбилеями и др. Но и будни мы всегда охотно откликаемся на предложение встретиться с призывниками, курсантами Кировского филиала СВАТИ, учащимися кадетских классов, курсантами военно-патриотических клубов, военнослужащими частей, расположенных на территории г.Кирова и области.

Патриотическому воспитанию молодежи способствует и то, что вятские юноши и девушки активно участвуют в поисковых экспедициях по местам сражений Великой Отечественной войны. Одним из руководителей областного объединения поисковиков «Долг» является наш товарищ – ветеран Афганистана Владимир Мирюков, а сами мы ежегодно принимаем участие в материальном обеспечении формирующихся экспедиций.

Предмет нашей особой заботы – родители воинов, погибших при защите государственных интересов. Мы ежемесячно оказываем им материальную помощь в размере 500 рублей, навешаем их, стремясь хоть как-то смягчить материнскую боль от утраты, ухаживаем за могилами погибших сыновей. Совсем недавно мы торжественно отметили 80-летие Антонины Васильевны Опариной, мамы Героя Советского Союза майора А.Опарина. А ранее нами отмечались юбилеи Алексан-

дры Петровной Сусловой, Николая Викторовича Хлебникова, Николая Филипповича Колпашцова.

Думаю, что следующий юбилей – 80-летие генерал-полковника Юрия Владимировича Тухаринова и 25-летие подвига Героя Советского Союза А.Я. Опарина, – станут еще одним прекрасным поводом для демонстрации нашего единства, верности боевому братству и замечательным воинским традициям.

Мы ведь не только дети своего времени. Мы, прежде всего, – дети своей страны, своей малой родины. И если Родине что-то пока не по силам, до чего-то «не доходят руки» – мы готовы взять часть ноши на себя, «закрыть собой» морально-этические и финансовые бреши во взаимоотношениях государства с военными инвалидами. Желания и сил нам не занимать – необходимы только взаимопонимание и тесное, конструктивное сотрудничество с законодательной и исполнительной властью на всех уровнях.

В марте состоятся выборы в Кировскую городскую Думу. Мы твердо намерены не только поддержать представителей здоровых сил общества, но и выдвинуть своих кандидатов. Их успех в борьбе за депутатский мандат зависит и от ветеранов-«афганцев», их социальной активности и зрелой гражданской позиции.

Отрадно то, что большинство из нас своим примером стремится доказать, что инвалидность – не повод ставить на себе крест. Но только все вместе, сообща, мы сможем справиться с теми проблемами, в решении которых мы кровно заинтересованы.

Иван ЛИТВИНОВ,
председатель Правления
КООО ИВА



★ Слава ратная

ИМ ГОРДЯТСЯ ДВА РЕГИОНА

В нашем Музее хранится экземпляр «Комсомольской правды» с корреспонденцией кабульского собкора газеты Михаила Кожухова «Высота». В ней журналист пишет о горячим следам рассказывает о бое за высоту 3234, участниками и героями которого были десантники 9-й роты 345-го отдельного гвардейского парашютно-десантного полка, послужившие прототипами для знаменитого фильма Ф.Бондарчука.

Вот что пишет военный корреспондент «Комсомолки»: «Всего неделя исполнилась тогда новому, 1988 году. В ночь на 7 января в ущелье, которые обороняли роты гвардейцев, был переброшен из Пакистана отряд «Черных аистов» - отборное, особое подразделение религиозных фанатиков. Численность, по некоторым оценкам, - 250-300 человек. Одеты в одинаковую черную униформу, черные чалмы и каски. Из вооружения – стрелковое оружие, гранатометы, горные минометы, безоткатные орудия. С ними находились западные военные советники. Задача у них была – любой ценой сбить советский пост с господствующей вершины, а затем на нее удар по дороге Гардез – Хост...

Первую атаку десантники отбили через полчаса. Противник потерял в ней до 15 человек убитыми, около 30 – ранеными. Потом была вторая атака, третья, четвертая, пятая, шестая...

Рота несла потери. Радист Анатолий Кузнецов, который на протяжении всего боя поддерживал связь с командным пунктом батальона, передал: «Нас окружают. Ухожу на помощь ребятам. Прощайте!».

Их было 39 на той высоте. Шестеро погибли героями, девять было ранено. Гвардии младшему сержанту В.Александрову и гвардии рядовому А.Мельникову присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно), весь личный состав роты за беспримерное мужество и героизм награжден орденами».

В числе погибших был и гвардии рядовой Анатолий Юрьевич Кузнецов, которого мы по праву считаем своим земляком.

Анатолий Кузнецов родился в деревне Первое Кузнецово Шарангского района Горьковской области. После 8-го класса переехал к старшей сестре Елене в Нововятск. Здесь закончил 9-е профессионально-техническое училище и до призыва в армию успел поработать автослеса-

рем в управлении механизации «Кировсельстроя». Занимался спортом, настойчиво готовился к службе в армии. В Кирове на Порошинском аэродроме ДОСААФ совершил несколько прыжков с парашютом.

В декабре 1986 года был призван в Вооруженные силы и после непродолжительной учебы в мае 1987-го направлен в Афганистан, в отдельный гвардейский 345 пдп, где проходил службу в должности радиотелеграфиста. Гвардии рядовой А.Кузнецов принимал участие в алихельской, пагманской, мирбачакотской, кундузской, хостской и других боевых операциях. За мужество и героизм посмертно награжден орденом Красной Звезды, который, вместе с другими наградами и вещами Анатолия, передан родственникам в наш Музей.

Похоронен гвардеец-десантник в селе Роженцево Шарангского района Нижегородской области, где в то время проживали его родители. Убитые горем, мать с отцом нуждались в постоянной поддержке. И тогда старшая дочь забрала их к себе в Нововятск. Мама героя вскоре умерла, а отец – Юрий Степанович Кузнецов живет на ул. Свободы в доме, постро-



енном для ветеранов. Кировские и нововятские «афганцы» опекают отца солдата, помогают ему, поддерживают морально и материально. А сестра Анатолия – Елена Юрьевна Кузнецова – вместе с боевыми побратимами героя-десантника бережно хранит о нем память и, работая в Реабилитационном центре для участников боевых действий, сердечной заботой помогает вернуться им к нормальной жизни.

Два региона – Нижегородская и Кировская области – гордятся солдатом-героем Анатолием Кузнецовым. В одной он родился и вырос, в другой получил закалку, необходимую для службы в армии.

Владимир ОГОРОДНИКОВ,
руководитель Музея ветеранов войны в Афганистане
На снимке: гвардии рядовой Анатолий Кузнецов.

★ Из афганской

тетради

МУЖЧИНЫ НАСТОЯЩИЕ НУЖНЫ...

Мы на отцов
равнялися в бою,
Хотя об этом
вслух не говорили.
Враги такую кашу
заварили,
А мы ее –
в «посудину» свою!

И расхлебали,
и не подавились.
«Спасибо» нам сказала
вся страна,
А на груди
у многих появились
За воинскую доблесть
ордена.

...Мужчины и солдаты
на войне.
Для многих это –
что одно и то же.
Но Родине
дороже мы вдвое.
Когда не только
воевать мы можем.

Мужчины настоящие
нужны,
Чтобы поднять
Россию из разрухи, -
Их крепкие,
натруженные руки,
Скорее,
в созидании нужны.

Тогда и стало
очевидно нам,
Что передать
должны мы,
словно знамя,
Все, что умеем –
нашим пацанам,
Готовым послужить
Отчизне с нами.

В их молодости –
наш потенциал,
В патриотизме –
наша с ними сила!
Мы вместе – крепче,
чем любой металл,
А, значит, -
крепче и моя Россия!

ЗВЕЗДА

Прочертала небо звезда,
Над высоким хребтом
сгорела.
Мы уже не вернемся сюда,
Где война нам в глаза
глядела.

Дайте сердцу на срок покой,
Дайте время вокруг
оглядеться.
Наши парни вступили в бой,
Как бы ни было, -
прямо с детства.

В зыбком мареве воздух
дрожит,
И землисты от пыли лица.
Нам бы эти два года прожить,
Там, глядишь, ничего
не случится.

Не обрушится смерть на нас,
И ребристую сталь гранаты
Стиснут пальцы в последний
раз...
Возвращайтесь домой,
ребята!

Поутихнет былая боль,
И затянутся старые раны.
Только что-то, браток,
с тобой
Поседели мы слишком рано.

Забываем, дай Бог, навсегда
Те места, где в огне
вертело...
Прочертала небо звезда,
Над высоким хребтом
сгорела.

Николай КИРЖЕНКО

★ Крепим сотрудничество

В ГОСТИХ У ПОБРАТИМОВ

Делегация из 7 человек – кировских ветеранов Афганистана и участников боевых действий на Северном Кавказе – приняла участие в презентации книги «Моя война... не о прошлом», изданной Ассоциацией ветеранов боевых действий Республики Коми. Гостями побратимов Коми были председатель Кировской ООИВА Иван Литвинов, депутат городской Думы областного центра Павел Кисличын, заместитель начальника территориального управления г.Кирова по Нововятскому району Владимир Мышкин и другие ветераны-кировчане.

В конференц-зале администрации г.Сыктывкара чествовали составителей и авторский коллектив 300-страничного тома воспоминаний участников локальных войн А.Виноградова, А.Канева, В.Гольчевского, А.Ершова, И.Жеребцова, С.Хахалкина и других, кто вложил свой труд и частицу сердца в это издание.

Председатель редакцион-

ной коллегии - Глава Республики Коми В.А.Торлопов подчеркнул в своем выступлении:

- Эта книга – не военная хроника и не мемуары. На каждой странице – судьба человека, его воля и боль, мужество и вера. На каждой странице – один из многих тысяч наших земляков, выполнивших свой долг перед Родиной. Когда республиканский Союз ветеранов Афганистана и Ассоциация ветеранов боевых действий МВД изложили смысл и цель задуманной книги, я был удивлен самой идеей: никто никогда не пытался собрать под одной обложкой воспоминания участников столь разных войн и военных конфликтов...

Действительно, в этой книге соседствуют воспоминания Заслуженного артиста России Алексея Моисеенко (в 1966-69 г.г. – старшина 2-й статьи, участник боевых действий в Южно-Корейском море) и генерал-майора полиции Ярослава Карташеви-

ча (1982-85 г.г. – военный советник одной из частей ВС ДРА), работника пожарной охраны Юрия Беляева (1965-66 г.г. – заместитель командира взвода ЗРК во Вьетнаме) и председателя Печорского Совета ветеранов войны, Вооруженных сил и правоохранительных органов Николая Антамонова, воевавшего в небе Афганистана, Эфиопии и Анголы.

Но большая часть книги посвящена воспоминаниям тех, кто воевал в Афганистане и на Северном Кавказе. Это Александр Астанин, Петр Байда, Сергей Боков, Александр Васендин, Андрей Габов, Валерий Дулебинец, Евгений Малафеев, Сергей Ортыков, Сергей Пахомчик, Николай Сизев, Станислав Хахалкин, Валерий Чураков, Федор Якимов и другие.

Лидер Российского Союза ветеранов Афганистана депутат Государственной Думы Ф.А.Клинцевич сердечно поблагодарил боевых товарищес за проделанную работу, вручил грамоты и награды коллективу авторов. С теплыми словами приветствия обратился к собравшимся и председатель правления Кировской ООО ИВА И.Б.Литвинов, подаривший побратимам из соседнего региона книги В.Бакина «Война матерей» и компакт-диски с песнями А.Саламатова.

Председатель республиканской организации РСВА





НАШИ – В ЧИСЛЕ СИЛЬНЕЙШИХ

Под эгидой Кировского отделения ВООВ «Боевое братство», ветеранов силовых подразделений УВД и Внутренних войск в областном центре прошли межрегиональные соревнования по рукопашному бою.

На ковре встречались те люди, за плечами которых были и командировки в «горячие» точки, и непосредственное участие в боевых действиях, и многочисленные задержания закоренелых вооруженных преступников.

Участников соревнований и многочисленных зрителей тепло приветствовали депутат Государственной Думы гене-

рал-лейтенант милиции А.М.Розуван, руководители силовых структур Кировской области и общественных объединений ветеранов.

За призовые места боролись спортсмены из республик Башкирии, Коми, Марий-Эл, Татарстана, Удмуртии, Чувашии и Кировской, Курганской, Оренбургской и Пензенской областей. Естественно, что кировчане болели за своих. Но сильнейшей оказалась сборная МВД Республики Чувашия. На втором месте – Кировские спортсмены, а на третьем – сборная МВД Республики Марий-Эл.

Победителям достались ценные призы, кубки, грамоты и дипломы. А многочисленным зрителям – захватывающее зрелище и уверенность в том, что их права и безопасность – в надежных руках.

Сергей ПЕСТРИКОВ,
председатель Совета
КО ВООВ «Боевое братство»

На снимках: открытие первенства; момент схватки бойцов из Кирова и Чувашии.



★ Далекое-близкое

ТАЛАНТ, ОН СРАЗУ ВИДЕН...

(Новый год в Баграме)

- Ну и как я справился с ролью?

Распаренный Дед Мороз, вытирая обильный пот с лица, вопросительно посмотрел на ротного писаря ефрейтора Вяткина. Тот, покосившись на дородного не по-афгански Деда Мороза, подтянулся и с воодушевлением заговорил:

- Удивительная экспрессия, очень талантливое проникновение в образ. Знаете, вы – настоящий артист. Правда, Валера? – обратился Вяткин к находившемуся в «каптерке» рядовому Сухову.

- Сущая правда! Снегурочка явно проигрывала по сравнению с вами, – поддержал товарища Сухова. – Ваши неприменимость, юмор, шутки – прямо шедевр армейского фольклора.

- Ну, вы скажете тоже, – засмущался Дед Мороз. – Хотя, если вспомнить, так я и в школе занимался в драмкружке...

- Вот-вот, – горячо перебил Деда Мороза ефрейтор Вяткин, – талант, он сразу виден!

- Несомненное дарование у вас, – восторженно поддержал Вяткина Сухов.

…Сняв накладную бороду и причесываясь перед трофеинным зеркалом, улыбался, довольный оценкой своих способностей, прапорщик Петренко.

«Зря я им по два наряда под Новый год объявил, – думал старшина роты. – Хорошие солдаты – искренние, честные. И в искусстве как тонко разбираются...».

В модуле гремел «Шарп». А в курилке «снегурочка», затягиваясь сигаретой, басил:

- Ну, «прапор»! Чуть ноги не отдали...

Разведрота готовилась встретить Новый год.

Капитан Н.Федоров
(Баграм, 1982-й год, газета
108-й мсд «Ленинское знамя»)

★ Юмор в шинели

Всех мужчин, желающих поступить в Институт торговли, обязательно нужно туда принимать. Иначе они пойдут в армию прапорщиками и все равно реализуют себя в торговле.

*

Рекламный ролик:
«Он создает слишком много шума? Он стал занимать слишком много места? Вы не знаете куда его деть?
Отдайте сына в армию!».

*

- Вчера первый раз совершил прыжок с парашютом. Теперь знаю, откуда адреналин выделяется...

*

На территории Кировской области смогли бы разместиться четыре Голландии! Но почему-то не размещаются...

ВОЕННЫМ ПОВЫСЯТ ОКЛАДЫ И ПЕНСИИ?

В верхах, похоже, наконец-то осознали, что нынешняя структура денежного довольствия российских военнослужащих не отвечает современным требованиям. Так, спикер Совета Федерации Сергей Миронов заявил:

- Сегодня эта структура та-
кова, что объективно деваль-
вирует значение воинского звания и воинской должност-
ти. К примеру, оклад по во-
инскому званию «лейтенант» -
868 рублей. Это лишь на 500
рублей меньше оклада по во-
инскому званию «полковник».
Люди, разбирающиеся в воен-
ной службе, прекрасно пони-

мают, насколько подобная «вилка» не соответствует дей-
ствительному соотношению объема должностных обязан-
ностей и ответственности этих
командиров.

С.Миронов предложил по-
менять структуру денежного
довольствия военнослужащих.
Речь идет о сокращении чис-
ла ежемесячных надбавок и включении этих сумм в окла-
ды по воинской должности и
воинскому званию. Если это
предложение примет прави-
тельство, то соответственно
вырастут и пенсии находящих-
ся в запасе и отставке воен-
нослужащих.

Сергей Миронов подчерк-
нул, что прямое отношение к
структуре денежного доволь-
ствия имеет и проблема пай-
ковых выплат, которую Прези-
дент РФ В.Путин назвал не-
справедливой и поручил Мин-
фину решить этот вопрос.

Спикера Совета Федерации поддержал заместитель министра обороны генерал армии Николай Панков. Касаясь пай-
ковых выплат, он сообщил, что прорабатывается вопрос о введении с 1 декабря 2007 года в оклад по воинскому званию денежной компенса-
ции взамен продовольствен-
ного пайка.

- Данное решение поддер-
живается министерством обороны, так как впоследствии
будет производиться индекса-
ция этих выплат не только для
военнослужащих, но и для во-
енных пенсионеров, – отметил
генерал армии.

Полковник В.БАРАНОВ,
начальник отдела
облвоенкомата

от РЕДАКЦИИ. С 1 янва-
ря 2007 года денежное со-
держание военнослужащих
увеличится на 10 процентов.
Одновременно с увеличени-
ем окладов денежного со-
держания военнослужащих будет
осуществлен пересмотр пен-
сий военным пенсионерам.



★ Знай наших!

ВСЕ ИМ ПО ПЛЕЧУ

Ветеранам и инвалидам-«афганцам» Кировской об-
ласти по плечу самые, что ни на есть, экстремальные
виды спорта. Есть среди них, например, спортсмены-
парашютисты, совершившие по несколько десятков
прыжков – Павел Кислицын, Сергей Кузнецов, Юрий
Круглов. Любителей подводной охоты возглавляет
Александр Мельников, а купания в ледяной проруби –
Александр Дулов. С недавних пор и у Александра
Пепеляева – спортсмена-аквалангиста, появились по-
следователи. Первые погружения с аквалангом осуще-
ствили Владимир Бельяков, Юрий Михеев, инвали-
ды Афганистана Андрей Поправко и Иван Литвинов.



Этому предшествовали теоретические и
практические занятия, поэтому «блин» не вы-
шел комом. По примеру своего инструкто-
ра, они пока не готовы к плаванию подо
льдом, но в глубоководном бассейне уже
чувствуют себя «ихтиандрами».

Сергей СЫРЧИН,
инвалид Афганистана

На снимках: через минуту Александр Пе-
пеляев и Иван Пенкин уплывают под лед;
спортсмены-аквалангисты – ветераны и ин-
валиды Афганистана (слева направо) Алекс-
андр Пепеляев, Андрей Поправко, Влади-
мир Бельяков, Иван Литвинов, Юрий Ми-
хеев; председатель КОООИВА И.Литвинов
(справа).

